

# TAGS: ΟΥΚΡΑΝΙΑ | ΚΟΡΟΝΟΪΟΣ

ΚΟΙΝΩΝΙΑ

## Θεσσαλονίκη: Εγκαινιάστηκε το πρώτο και μοναδικό στην Ελλάδα Οικοτροφείο για ασθενείς με άνοια τελικού σταδίου

ΚΑΡΦΙΤΣΑ NEWS

06/10/2022 - 21:35



**Karfitsa.gr**



08:17, Παρασκευή  
07 Οκτωβρίου 2022

ασθενείς με άνοια τελικού σταδίου, που άρχισε να λειτουργεί από τις αρχές Σεπτεμβρίου στη Θεσσαλονίκη και ήδη φιλοξενεί δωρεάν τους πρώτους τρεις ασθενείς, εγκαινιάστηκε σήμερα από τον υφυπουργό Εσωτερικών (Μακεδονίας-Θράκης) Σταύρο Καλαφάτη. Με τη

**Λειτουργία του Οικοτροφείου όπως ανέφερε, ο κ. <sup>ΜΕΝΟΥ</sup> Καλαφάτης, η Θεσσαλονίκη αναδεικνύεται ως πρωταγωνίστρια στην αντιμετώπιση μιας τόσο δύσκολης νόσου. Παράλληλα επισήμανε ότι η λειτουργία του καλύπτεται αρχικά με πόρους από το ΕΣΠΑ και στη συνέχεια θα καλυφθεί από τον κρατικό προϋπολογισμό.**

Σε μαγνητοσκοπημένο μήνυμά της η υφυπουργός Υγείας (αρμόδια για θέματα ψυχικής υγείας), Ζωή Ράπτη, σημείωσε ότι το Οικοτροφείο, στο οποίο θα φιλοξενοούνται συνολικά 25 ασθενείς με Αλτσχάιμερ τελικού σταδίου, έρχεται να συμπληρώσει στη Θεσσαλονίκη τις δύο άλλες Μονάδες, την «Αγία Ελένη» και τον «Αγιο Ιωάννη» που ασχολούνται με την αντιμετώπιση των προβλημάτων αυτής της νόσου.

Η κ.Ράπτη επισήμανε ότι σήμερα στην Ελλάδα υπάρχουν 160.000 ασθενείς με Αλτσχάιμερ καθώς και 200.000 άτομα με ήπια νοητική διαταραχή. Πρόσθεσε δε ότι η άνοια και η νόσος Αλτσχάιμερ αφορούν πάνω από ένα εκατομμύριο πολίτες αν συνυπολογιστούν οι φροντιστές αυτών των ασθενών και οι οικογένειές τους,

«Για το λόγο αυτό με πόρους από το Ταμείο Ανάκαμψης δημιουργούμε σε όλη τη χώρα, μετά από διαγωνιστικές διαδικασίες, νέες δομές και συγκεκριμένα Κέντρα Ημέρας για την άνοια αλλά και Οικοτροφεία τα οποία μπορούν να υποστηρίξουν συμπολίτες μας που πρέπει να διαμείνουν σε αυτά, δομές που ήταν σε έλλειψη σε όλη τη χώρα, αλλά παράλληλα έχουμε ενισχύσει και το Εθνικό Σύστημα Υγείας» σημείωσε η κ. Ράπτη και πρόσθεσε: «Πρόθεσή μας είναι να δημιουργήσουμε και νέες δομές και υπηρεσίες μέσα στο 2023 συμπληρώνοντας τις δράσεις μας με Κινητές Μονάδες οι οποίες σε συνεργασία με τα δημόσια νοσοκομεία θα μπορούν να επισκέπτονται κατά τόπους τους συμπολίτες μας και να δίνουν υποστήριξη».

Η επιστημονικά υπεύθυνη του Οικοτροφείου, καθηγήτρια του ΑΠΘ Μάγδα Τσολάκη, ανέφερε ότι το Οικοτροφείο «Παναγία η Γλυκοφιλούσα», που έγινε πραγματικότητα μετά από 27 χρόνια, ήταν ένα από τους ιδρυτικούς στόχους της Ελληνικής Εταιρείας Νόσου Alzheimer και Συγγενών Διαταραχών. Σημείωσε ότι σήμερα στην Ελλάδα υπάρχουν συνολικά 3000 ασθενείς με Αλτσχάιμερ τελικού σταδίου και ότι το Οικοτροφείο έχει τη δυνατότητα να φιλοξενήσει δωρεάν συνολικά 25 από αυτούς τους ασθενείς. Η κ. Τσολάκη επισήμανε ότι ένα πρόβλημα για τους οικείους των ασθενών που θα φιλοξενηθούν στο Οικοτροφείο αποτελεί το γεγονός ότι απαιτείται να έχουν τη δικαστική συμπαράσταση των ασθενών για την οποία θα πρέπει να καταβάλουν 1000 ευρώ και θα πρέπει να περιμένουν περίπου δύο μήνες μέχρι να εκδοθεί. «Είναι ένα πρόβλημα που προσπαθούμε να το λύσουμε» σημείωσε η κ. Τσολάκη

Παράλληλα ανέφερε ότι προς το παρόν το Οικοτροφείο είναι το μοναδικό στην Ελλάδα ενώ ένα άλλο που επρόκειτο να γίνει στην Καλαμάτα δεν κατάφερε ακόμη να δημιουργηθεί. Πρόσθεσε ακόμη ότι έχουν προκηρυχθεί ακόμη τρία τέτοια Οικοτροφεία που θα δημιουργηθούν στην Αθήνα, τη Ρόδο και την Κέρκυρα.

Το Οικοτροφείο που εγκαινιάστηκε σήμερα στη Θεσσαλονίκη διαθέτει εννέα δίκλινα και επτά μονόκλινα δωμάτια τα οποία τηρούν όλες τις απαιτούμενες προδιαγραφές για τη φιλοξενία ασθενών με άνοια τελικού σταδίου και το προσωπικό του αποτελείται από 24 άτομα εκ των οποίων οι 12 είναι νοσηλευτικό προσωπικό. Στο προσωπικό περιλαμβάνονται γιατροί, ψυχολόγος, κοινωνικός λειτουργός και φυσικοθεραπευτής. Οι ασθενείς που θα φιλοξενοούνται θα πρέπει να έχουν κάποια από τα εξής συμπτώματα: μη ικανότητα λεκτικής επικοινωνίας, ανάγκη βοήθειας για σίτιση και τήρηση προσωπικής υγιεινής, συχνές πτώσεις, έλλειψη ισορροπίας, καθήλωση σε αναπηρικό αμαξίδιο/ κρεβάτι, ακράτεια ούρων, σύγχυση, αυπνίες, κ.α

Το Οικοτροφείο στεγάζεται σε ένα διώροφο κτίριο ιδιοκτησίας της Μητρόπολης Θεσσαλονίκη, το οποίο βρίσκεται σε μία έκταση 2.000 στα όρια του δήμου Θεσσαλονίκης με τον δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη, επί της οδού Νικολάου Πλαστήρα 65.